

24 июля 2023 года на 75 году жизни после продолжительной болезни скончался доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач РФ, Алексей Владимирович Петраевский. В 1972 году он окончил Волгоградский медицинский институт, и после интернатуры в 1973 году начал свою практическую деятельность врачом-офтальмологом в районной больнице г. Барыш Ульяновской области. С 1977 года работал врачом-офтальмологом в больнице г. Краснослободска Волгоградской области. В 1978 году поступил на работу в Волгоградский медицинский институт в качестве младшего научного сотрудника офтальмологической группы Центральной научно-исследовательской лаборатории при кафедре офтальмологии. Был старшим научным сотрудником, ассистентом, а с 1992 по 2020 год возглавлял кафедру офтальмологии Волгоградского государственного медицинского университета.

А.В. Петраевский являлся автором более 200 научных работ, трех монографий, 19 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Его атлас «Периферические витреохориоретинальные дистрофии. Диагностика с помощью линзы Гольдмана» до сего дня является востребованной книгой среди начинающих и опытных врачей-офтальмологов, занимающихся вопросами диагностики и лечения заболеваний периферии глазного дна.

Алексей Владимирович воспитал целую плеяду талантливых врачей. Под его руководством защищены 2 докторские и 10 кандидатских диссертаций. Ученики профессора Петраевского А.В. работают во всех лечебных учреждениях Волгограда и Волгоградской области,



## Алексей Владимирович Петраевский

отделениях ГБУЗ «Волгоградская областная больница №1», Волгоградском филиале НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С.Н. Федорова», в других клиниках России и за рубежом.

Многие годы профессор Петраевский А.В. был главным внештатным специалистом Комитета здравоохранения администрации Волгоградской области, департамента здравоохранения Волгограда. С 2005 по 2015 гг. являлся главным внештатным специалистом Южного федерального округа. В течение 20 лет в качестве председателя руководил работой Волгоградского отделения общества офтальмологов России, был членом Правления общества офтальмологов России и профильной комиссии Минздрава РФ по специальности «офтальмология».

Алексей Владимирович явился организатором создания в 1995 году офтальмологического лазерного

центра на основной клинической базе кафедры — в отделении микрохирургии глаза ГБУЗ «ВОКБ №1». Тысячи жителей города и области с глаукомой, отслойками и дистрофиями сетчатки, воспалительными заболеваниями и травмами глаза получили высококвалифицированную помощь в лазерном центре, который успешно функционирует и сегодня. За многолетний безупречный и плодотворный труд в практическом здравоохранении Петраевский А.В. был отмечен высоким званием «Заслуженный врач Российской Федерации», имел нагрудный знак и звание «Отличник здравоохранения», почетный знак «За заслуги перед Волгоградским государственным медицинским университетом» I и II степени.

Алексей Владимирович был прекрасным врачом, вдумчивым и наблюдательным ученым, способным решать сложнейшие диагностические и лечебные задачи. Он никогда не отказывал в помощи пациентам, даже тем, чье лечение казалось многим бесперспективным. Профессор Петраевский А.В. всегда стремился помочь страдающему человеку. Его отличали абсолютно профессиональное и очень чуткое отношение к каждому больному. Он был человеком необыкновенно искренним и очень отзывчивым.

Коллектив кафедры офтальмологии Волгоградского государственного медицинского университета скорбит в связи с кончиной профессора Петраевского А.В., память о котором его ученики сохраняют в своем сердце.

Редакция «Национального журнала глаукома» искренне разделяет чувства утраты в связи с кончиной профессора А.В. Петраевского.